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Examen Final Statistique [nférentielle

Exercice 01 :
Partie T ; In 1897, I'économiste suisse Villrede Pareto (1848-1923), professcur d’économie politique &
I'Université de Lausanne, eut Vidée de modéliser la loi du revenu en postulant que le nombre relatif de
personnes dont le revenu dépasse une valeur r est inversement proportionnel & une puissance de . La
définition snivante fut adoptée : une variable aléatoire X absolument continue suit une distribution de
Pareto aver les parumdtres o of € 51 sa densité est donnée par

Flawio, 0) = k™" 1,4.

ond>0et o>l
1) Démentrer que la constante de normalisation & = (a - )82~
Ferivez la fonetion de rdpartition Fy de X

Calculez Uespérance E (X). Précisez la condition d'existence.

Calenler le moment dordre s T2 (X®) (s € N*). Préciser la condition J’existence.

)
)
4) Calculez la varlanee V' (X}, Précisez la condition d’existence.
) -
) X

Soit Y une variable aléatoire définie par ¥ = (o — 1}In
(a) Dommner le support de la variable aléatoire Y.
{L) Démontrer que ¥ ~ Lap(1).
Partie II : Soilent les variables aléatoires Xi...., X, 1.1.d. de loi de Pareto de parameétres o et 0.
(1) Ecrire la fonction de vraisemblance de la loi de Pareto.
(2) Supposons que @ est conni.

(a) Donnez une statistique exhanstive pour a.
{(h) Cette statistigque est-elle minimale pour a.

{¢) Proposez un estimateur & de a par la méthode du maximum de vraisemblance.

Exercice 02 : Soit X = (X1, Xo, X3) un vecteur gaussien centré de mairice de covariance

3 1 9
'y = 120
0 01

(1) Montrer que X et X3 sout indépendantes. et que Xo et X3 sont également indépendantes.
(2) Ecrire la densité de probabilité du veetenr X = (X, Xg, X3).
(3) Considérons le vecteur ¥ = (X3, Xo).
{a) Démoutrer que ¥ est un vecteur gaussien,
(b} Caleuler la densité de probabilité du vecteur ¥V = (X1, X3).
{c) Fn déduire la moyenne E(Y) et la matrice de covariance Py du vectenr Y.
(4) Montrer que pour tout 2 € B le vectonr {Xa, a Xy + Xa) est un vecteur gaussion.

(5) Déterminer la valeur de a telle que cov(Xa, aX) ~ Xz) =


http://X1.X2.Xs
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